



LA TIERRA

PREMIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pes.
 Fuera. Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XV

Número 5 266

HUESCA, Martes, 30 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

CAPITALISMO Y REVOLUCION LA JAP EN HUESCA De nuevo en la brecha

La Revolución y el Capitalismo no sólo no son antagónicos como algunos ingenios pretenden, sino que mutuamente se prestan auxilio cuando los jercas de una u otra secta se encuentran en peligro. Los sucesos de Octubre han podido servir de prueba plena y palpable a quienes dudaran de la veracidad de este aserto. En Oviedo, la revolución triunfante trató con rigor y crueldad inexorable a todo lo que representaba espiritualidad. La religión y la cultura son los objetos en que recae el odio de los revolucionarios, hasta el punto de poder afirmarse que la destrucción de los supremos valores del espíritu constituye la médula y razón de ser de las doctrinas revolucionarias. Las ruinas de la Cámara Santa, tesoro valiosísimo de la historia y del arte, y de la Universidad de Oviedo; los cadáveres profanados de religiosos y sacerdotes; los asesinatos de ingenieros y otros profesionales, prueban elocuentemente la enemiga que, confirmando las predicciones teóricas, en la práctica guardan los discípulos de Rousseau y Marx, para con todo testimonio de cultura y de aristocracia espiritual.

El Capitalismo, degeneración morbosa del derecho natural de propiedad, elevado a la categoría de fin último ante el cual se inclinan todos los demás derechos y deberes, es también enemigo del espíritu y esencialmente materialista, por lo que tiene esta base común con la Revolución. Y estas afinidades y concomitancias, también las confirman los hechos. En Oviedo, ningún Banco fué destruido—se limitaron a llevarse el dinero—, ni ningún banquero asesinado. Los sacerdotes y jerifaltes del dios Mammon fueron exceptuados de las penas que se impusieron a los sacerdotes de Cristo y cultivadores de las ciencias. Los asesinos socialistas dieron trato de favor a los plutócratas.

No fué un hecho aislado ni tampoco inexplicable. Los contactos entre los líderes de la plutocracia y los del proletariado son constantes. A la vista tenemos la última y, por cierto, muy elocuente prueba. El periódico que en Bilbao edita Indalecio Prieto ha publicado con motivo de las pasadas fiestas de la República un número extraordinario, verdadero alarde de rebelión y de solidaridad con los inviolables asesinos de Asturias. Los honores de la primera página los comparten el trío Indalecio Prieto, Manuel Azaña y Ramón González Peña. A éste último se le reproduce fotográficamente su escrito. En el resto del número figuran trabajos de Marcelino Domingo, Martínez Barrio, Pestaña, Alborno, Companys, Sánchez Román y otros responsables de los criminales sucesos de Octubre. Y alternando con las firmas de los hombres de la revolución, se insertan grandes—y sin duda costosos—anuncios de importantes empresas capitalistas.

El oro del capitalista subvenciona espléndidamente las publicaciones de la Revolución. Estos supercapitalistas carecen de todo sentimiento de nobleza y dignidad. Para ellos, en su sed de oro, no existen escrúpulos, y con toda indiferencia, algún financiero habrá acordado, posiblemente, entregar una crecida suma al órgano en que se glorifica al «generalísimo» de la pasada criminal revuelta, sin pensar que por culpa de éste fueron asesinados los ingenieros de otras sociedades en las que seguramente ese financiero estaría interesado.

Un hecho más que evidencia las relaciones amistosas entre el Capitalismo y la Revolución.

EN LA CATEDRAL

El Triduo a la Sagrada Familia

La solemnidad de los cultos dedicados a la Sagrada Familia han alcanzado este año inusitado y extraordinario esplendor; sin duda debido a la iniciativa de nuestro excelentísimo Prelado, tan unánime y gratamente acogida por los católicos oscenses, de disponer coincidirían dichos cultos con la terminación del Jubileo del Año Santo, conmemorativo del XIX centenario de la muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Por preveer el éxito obtenido, y ello supuso un acierto, el grupo de las imágenes de la Sagrada Familia fué trasladado al altar de la Purísima de la Catedral, cuya colocación ofrecía un conjunto bellamente artístico por la profusa y ordenada distribución de sus luces y adecuados adornos.

Los oradores, los dos primeros días y en la fiesta principal el muy ilustre señor don Antonio Pueyo, y el domingo por la tarde el ilustrísimo señor Obispo doctor don Lino Rodrigo Ruesca, desarrollaron los temas anunciados, en fomento y verdadera formación del hogar cristiano, con tan copiosa y abundante doctrina que los centenares de fieles asistentes quedaron suficientemente aleccionados e instruidos de los enemigos hoy existentes, de los cuales hay que prevenirse, y al acecho para socavar fundamento tan indispensable a la sociedad como es la familia: el señor Obispo, al final de su elocuente discurso, hizo oportunas y muy piadosas exhortaciones para constituir en nuestra ciudad la «Asociación de Padres de Familia», la de «Madres Cristianas» y de «Juventudes Católicas».

La asistencia a todos los actos celebrados, ha sido numerosísima, de manera especial el domingo por la tarde, en que la capacidad y amplitud de la Catedral ofrecían el aspecto de las mayores solemnidades, por los miles de fieles asistentes.

El domingo por la tarde, después del sermón, se cantó por la

capilla, que durante los tres días ha interpretado inspiradas composiciones, un «Te Deum» con exposición de S. D. M., oficiando el señor Obispo, quien después de la Reserva dió la Bendición.

A cuantos han intervenido en la celebración y organización de los mencionados cultos, de manera especial a la Junta de señoras de la benemérita y piadosa Asociación de la Sagrada Familia, felicitamos sinceramente por el rotundo y completo éxito alcanzado.

¿El futuro Gobierno?

LOGROÑO. — «Diario de la Rioja» publica lo siguiente:

En los Círculos políticos se habla de la posibilidad de que se forme un Gobierno de coalición semejante al anterior, pero presidido por persona que no esté muy señalada en el campo político. Se indica en este caso al señor Portela Valladares como jefe del Gobierno. Como curiosidad, recogemos una de las variadas listas de Gobierno que circulan por Madrid. Es la siguiente:

Presidencia: Portela Valladares (radical).
 Gobernación: Lucía (Ceda).
 Guerra: Masquelet (jefe de Estado Mayor, por cuyo cargo fué nombrado ministro).
 Marina: Almirante Salas (en quien se da igual circunstancia).
 Estado: Rocha (radical).
 Industria: Aizpún (Ceda).
 Trabajo: Salmón (Ceda).
 Agricultura: Alonso de Armijo (agrario).
 Obras Públicas: Cid (agrario).
 Justicia: Casanueva (Ceda).
 Hacienda: Villalonga (Ceda).
 Instrucción: Dualde (melquiadista).
 Comunicaciones: Jalón (radical).

Lea V. LA TIERRA

Suspendido por la autoridad gubernativa el acto que las Juventudes aragonesas de Acción Popular debían celebrar el domingo pasado en Veruela, se reunieron numerosos jóvenes oscenses con objeto de cambiar impresiones respecto a la conveniencia de constituir en esta ciudad la JAP como entidad legalmente estructurada.

Los reunidos acordaron crear dicho Organismo para actuar permanentemente, a cuyos efectos fué aprobado el proyecto de Reglamento, con objeto de presentarlo en el Gobierno civil.

Próximamente será convocada la Asamblea constituyente de la JAP y comenzará ésta su actuación. Tendrá carácter provincial, con objeto de recoger las numerosas adhesiones recibidas de los pueblos del Alto Aragón, en la mayor parte de los cuales se constituirán Secciones o delegaciones.

En la reunión que en breve ha de convocarse, se elegirá la Directiva y las Comisiones técnicas, de movilización civil y de propaganda, y se tratará de los actos que han de organizarse como inauguración de la entidad.

Nota de carnet

Lógica de catedrático

Para impedir que la CEDA participase directamente en el Gobierno, los marxistas, según ellos dijeron, organizaron las matanzas de Octubre.

Hace un par de días que el «camarada» Julián Besteiro, en unas declaraciones que ha reproducido la Prensa «auténticamente republicana», ha dicho que «hay que impedir que la CEDA dé un paso más de avance».

¿A qué Universidad le tocará ahora ser volada con dinamita por los «camaradas»?

Animar con el ejemplo

Azaña ha enviado una carta a sus correligionarios de Leganes, en la que les dice que han de preparar los ánimos para el día de la lucha.

Si. Hay que preparar bien el ánimo, porque después resulta que falta el valor hasta el punto de no tener pulso para liar un cigarrillo, mientras está uno oculto en un balcón.

Estómago revuelto

«Heraldo de Madrid» se enfada por la celebración de procesiones y por los actos de la CEDA, y dice que constituyen «provocaciones de las derechas».

No. El que «provoca» de verdad es el «Heraldo».

Bills a toneladas. Sólo hay que verlo.

¿Llegará el buen tiempo?

El campo está abocado a una catástrofe.

Primero, el excedente de trigo de la otra cosecha. Luego, la sequía. Después, la langosta y el frío tardano.

Y entretanto, completa euforia oficial.

A ver si con Mayo cambia el clima.

Y el ministro.

No estaría mal

El alcalde de Madrid y el ministro de la Gobernación están luchando para restringir la mendicidad, con resultados positivos.

Los ejércitos de mendicantes han desaparecido como por ensalmo, reduciéndose considerablemente el problema.

A veces, la emulación es una gran virtud.

¿No podrían nuestras autoridades darse por aludidas?

¿Qué obediencia!

De un diario: «Terminado el acto y después de almorzar, el señor Martínez Barrio y sus acompañantes fueron a dar un paseo».

Reo de ir a paseo, a lo mejor fué un mandato del auditorio.

Una cabeza

«Ha sido detenido el autor del asesinato de ocho religiosos en Talón».

A ver. ¿Qué hace el Comité ese permanente contra la pena de muerte? Hay que acudir enseguida en auxilio del angelito y si conviene retratarse con él.

Y hay que conservar la preciosa joya, para cuando tenga que colaborar nuevamente a los fines revolucionarios del Comité.

Promesas que se cumplen

«Las procesiones sevillanas han producido a la ciudad treinta millones de pesetas.»

Ya es sabido: buscad primero el reino de Dios, y lo demás se os dará por añadidura.

La comunión en el Hospital

En la mañana del domingo se administró por el capellán don Ioaquín Borrell la Sagrada Comunión, como cumplimiento pascual a los enfermos de este Hospital con la solemnidad que tan piadoso acto requiere.

Añoramos la Semana de los grandes Misterios, que nos mantuvo completamente abstraídos y ajenos a esa madrastra sin entrañas que se llama «política»; política al uso de hoy, intrigante y rastrera, en la que los modernos fariseos, dignos representantes y muchos de ellos descendientes directos de los del tiempo de Jesucristo, piden la sangre del Justo que condena sus obras de iniquidad, y nunca faltan ni en las elevadas cumbres de esa asquerosa política los cobardes Pilatos, que lavándose las manos porque van a Misa, lo entregan no obstante para que sea crucificado.

Esa Semana de Redención en la que nosotros mismos pedíamos con todo nuestro corazón que abriesen sus ojos un tanto ciegos voluntarios y en todo caso el perdón para los que «no saben lo que hacen», tuvo mudo al enemigo; tal es el valor y la fuerza del Misterio, que, al conjuro de su recuerdo, cada año quedan petrificados en esos días los enemigos de Cristo, como cayeron en tierra los que le prendían con sólo preguntarles: «¿A quién buscáis?»

Este solo hecho bien considerado, debiera ser motivo más que suficiente para cesar la persecución; pues ahora, ya gritan de nuevo; ya piden otra vez que la sangre del Justo caiga sobre ellos y sobre sus hijos y nosotros que hubiéramos deseado una Semana Santa terna, que tanto recreaba nuestro espíritu en la contemplación de tan altos misterios y luego saborear la gloria de la Resurrección, tenemos que trastornar el orden lógico y retroceder a la Semana de Pasión, para sumarnos al Santo Dimas e increpar a los enemigos: está bien que nosotros purguemos lo que merecen nuestras culpas y pecados, pero ¿qué mal ha hecho?»

Raza de víboras, aquí nos tenéis de nuevo en la brecha para descubrir vuestras malas artes; nosotros queríamos luchar con enemigos nobles, ni perdidnos ni obligados al plato de lentejas; es el único medio que cabría para entendernos.

Entre tanto, no os queda otro recurso a los enemigos de Cristo y de nosotros sus discípulos que apelar a medios indignos y deshonorosos para todo hombre de razón y de conciencia; por eso tenéis que engañar al pueblo, diciéndole que será como Dios; sembráis el odio en su corazón, mintiéndole una igualdad en la que ni vosotros mismos creéis; y si le queréis levantar contra nosotros tenéis que acudir a la mentira que manejaís con descaro y a lo vil calumnia que mancha vuestro honor.

Ahora mismo habéis tenido la osadía, el cinismo sin nombre de decir al pueblo, que somos nosotros los que nunca estamos hartos de su sangre; es decir, que vuestros propios crímenes, los cargáis a cuenta nuestra. Pronto lo aclararemos, para que el pueblo, si quiere, vea quién es el que no se harta de su sangre.

Entre tanto quede aquí consignado de modo ineludible que vosotros los fariseos de hoy, dignos sucesores de los que crucificaron a Jesucristo, no tenéis más remedio que apelar a los medios de la raza proscripta para seducir al pueblo; la mentira, la hipocresía y la calumnia; así es como podéis siempre encontrar algún Pilato que os lo entregue, aunque éste y vosotros os veáis obligados a confesar que «no encontráis para ello causa».

PATRIOFILO

UNA ENTREVISTA

Con el diputado D. José Moncasi

«El Correo de Lérida», prestigioso diario derechista de dicha ciudad, publica en su edición del jueves último una entrevista con nuestro querido amigo el diputado a Cortes por esta provincia don José Moncasi, de la cual extractamos lo siguiente:

«De paso para la provincia de Huesca, que representa en Cortes, detúvose unas horas en Lérida don José Moncasi Sanguinés, diputado recientemente ingresado en la «Ceda».

Hombre joven, político de nuevo estilo, que siente la vocación del sacrificio. Sencillez, simpática, afabilidad. Comprendemos la gran corriente de popularidad que le rodea en toda la provincia de Huesca, según nos anticipaban unánimes y reiterados testimonios. También en Lérida cuenta con grandes simpatías y numerosos afectos.

Nos recibe con suma cordial-

dad. Confiados desde el primer momento, por su acogedor recibimiento, nos disponemos a interrogarle.

—¿Qué opina usted de la actual política?

Medita breves momentos y nos confiesa con toda seguridad;

—Antes de la apertura de las Cortes habrá nuevo Gobierno. A él irá la «Ceda» con plena dignidad, lo cual entraña, como es natural, la deposición de todos los vetos, el bajar las cabezas sin fundamento alivas, el transigir, en una palabra, con las anteriores peticiones de Gil Robles, naturales y legítimas que en el jefe de la más numerosa minoría y, sobre todo, en el que es árbitro de una avasalladora corriente de opinión que se ve crecer cada día en extensión y en entusiasmo. Nada se podrá contra él. Nada se logrará sin él. Contando con él se habrá de hacer todo lo que se haga.

—¿Qué porvenir pronostica a la «Ceda» en Cataluña?

—Creo que la lucha será ruda. Pero teniendo en cuenta la bondad de nuestro programa, la buena fe de quienes se han puesto al frente del movimiento de Cataluña y la cooperación que estoy seguro que nos han de prestar con sus torpezas nuestros enemigos, auguro que, al fin, triunfaremos en Cataluña como hemos triunfado en toda España. A nuestro partido no le arredra luchar contra la corriente. Es un partido que se ha formado íntegramente desde la oposición, y con eso está dicho todo.

—¿Cuándo habrá nuevas elecciones?

—Nadie lo sabe—nos responde—. Lo que sí sé es que a nosotros no nos dan miedo. Si hoy fueren, no tendríamos la «Ceda» menos de doscientos diputados. Y quien más actas perdiera sería el partido radical; bien lo saben ellos.

En llegando a este punto nos levantamos y despedimos del señor Moncasi, quien nos tiende la mano, cordial y afectuoso, diciéndonos: «hasta luego».

Y salimos complacidos y confortados por el fuerte dinamismo y por la fe de este joven luchador de la causa de las derechas.



EL SEÑOR

Don Salvador Lorienté Torres

GUARDIA CIVIL RETIRADO

Falleció el día 28 de los corrientes, a las cinco horas

A los setenta y un años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa doña Antonia Puyol; hijos Manuela (ausente) y Severiano; nietos Pilar, Ricardo, Laura, Dolores y Concepción; hermana Blasa; hijo político don Florencio Montilla; hermanos políticos don Antonio Altemir y don Manuel Puyol; primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

Bolreña, 29 Abril 1935.

El domingo se celebraron trescientos mitins organizados por las fuerzas nacionales de derecha

NOTA DEL DIA

Parlamentar es ganar tiempo. Lerroux, antiguo militante, debe de tener presente, sin duda, este viejo aforismo y va haciendo dormir a la política largos compases de espera, aletargándola en las antecámaras interminables, en los rodeos sin fin. Buena táctica. Y mejor sería si únicamente hubiera de tratar con adversarios impacientes y nerviosos. Mas los que ahora tienen pendiente el ejercicio de su voluntad, de la palabra empeñada con el jefe radical son fuertes, serios, respetuosos con el derecho de los demás, pero conscientes del suyo propio.

Aceptan la tregua, pero la emplean en realizar gimnasia vigorizante del mejor estilo. Doscientos actos públicos celebraron el domingo las organizaciones adheridas a la CEDA. Casi un centenar tuvieron además las fuerzas situadas a su derecha, el Bloque nacional, Renovación española, los Tradicionalistas. La marea crece, crece, mientras la política duerme las siestas maquiavélicas de la indecisión.

Y en tanto el enemigo acecha. Nadie lo duda. Las futuras batallas habrán de ser entre las dos ciudades inconciliables: la España y la Antiespaña, cuyos campamentos cada vez van apareciendo mejor dibujados, más sueltos y desprendidos de maleza intermedia.

Las derechas (la España gloriosa e inmortal), se ejercitan en la ciudadanía democrática, en las luchas modernas de tribuna y masa.

Es el camino llano y legal de hoy. Ahora no se les podrá discutir la licitud de su táctica ni arrojarlas del ámbito de la ley como antes. ¡Ni se les podrá arrebatar la victoria final!

Madrid, 29 (23'30)

Hoy habrá Consejo en la Presidencia y el jueves presidirá la reunión, en Palacio, el Jefe del Estado

Esta mañana, a la una y media el señor Lerroux abandonaba su despacho de la Presidencia.

Dijo a los informados es que no tenía noticias que comunicarle, aunque él continuaba trabajando. Un periodista le preguntó:

—¿No habrá noticias hasta después del miércoles?

—En efecto, así será. Mañana celebraremos Consejo de ministros en la Presidencia y el jueves volveremos a reunirnos en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La tranquilidad — dice el ministro de la Gobernación — es completa

El señor Portela, al recibir a los periodistas las manifestó que las noticias que le habían comunicado de todas las provincias eran en el sentido de que la tranquilidad era completa.

El domingo —añadió— se han celebrado en toda España muchos

mitines de propaganda política, sin que se haya registrado el menor incidente. Esto indica que, para satisfacción de todos, vamos hacia la normalidad.

Después el señor Portela se refirió a las medidas gubernativas adoptadas para librar a Madrid de la invasión de mendigos.

La jornada política del domingo fué muy tranquila

El señor Lerroux

El jefe del Gobierno, sobre las diez de la mañana, salió de su domicilio y en automóvil marchó a San Rafael, en donde permaneció hasta cerca de las seis del domingo. A esa hora regresó a Madrid.

Los ministros

El ministro de la Gobernación, como de costumbre, acudió a su despacho oficial muy temprano y permaneció en el mismo, dedicado al trabajo durante las primeras horas de la mañana. Mediada ésta, el señor Portela Valladares marchó a la Sierra en automóvil, en donde almorzó y pasó parte de la tarde.

El ministro de Industria, señor Marraco, también aprovechó el domingo para realizar una breve excursión, y al efecto, a las diez de la mañana, marchó en automóvil a Cuenca

Regreso de Echeguren

A las nueve de la noche de ayer, domingo, regresó a Madrid, procedente de Vitoria, el subsecretario de Gobernación, don Carlos Echeguren.

El manifiesto de la Unión General de Trabajadores

Piden amnistía por la revolución de Octubre, reapertura de las Casas del Pueblo y en general, volver al régimen de normalidad

La U. G. T. ha publicado un manifiesto dirigido a sus organizaciones en el que les alienta para que cumplan la fiesta del primero de Mayo. Recomienda a los obreros que ejerciten sus derechos en esta fecha.

Se suspende, en recuerdo de las víctimas acusadas por la Revolución la Jira que veníase celebrando cada año en esta fecha.

Piden en las conclusiones al Gobierno: la concesión de amnistía a los condenados por los sucesos revolucionarios de Octubre; abolición de la pena de muerte; libertad de Prensa, reapertura de las Casas del Pueblo, y, en general, la vuelta al régimen de normalidad para la vida de la organización.

Lerroux habla con los periodistas

Después de recibir varias visitas en la Presidencia marchó a su domicilio para preparar algunos asuntos que ha de llevar al Consejo de hoy

Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia el señor Lerroux, conversó con los informadores.

Uno de ellos le preguntó si volvería a celebrarse esta semana una nueva reunión de «los cuatro».

—No lo sé; eso depende de que se haga o no precisa.

Otro periodista le preguntó si el día primero de Mayo se publicarían los diarios.

—Si la ley dice que no se publiquen, nosotros acataremos lo que disponga la ley. Pero es esa una cuestión que no me afecta a mí; eso depende del director, redactores y demás personal de los diarios.

Al salir, después de estar en el despacho largo rato, dijo que marchaba a su domicilio particular, pues tenía que preparar algunas cosas que ha de llevar al Consejo de mañana.

Dió cuenta de haber recibido la visita de la Comisión de la provincia de Madrid que iba acompañada por los diputados señores Esparza y Fernández Heredia, que le hablaron de las plagas del campo.

También dió cuenta el señor Lerroux de la visita de una representación de la Constructora Naval de Cartagena, que le habló de los despídidos.

El señor Lerroux prometió interesarse con todo empeño por que se arbitrase una fórmula que impidiese los despídidos.

El momento político español

Se cree que en varias entrevistas amistosas se abordará el asunto del reparto de carteras entre los grupos del nuevo Gobierno

Poco o nada ha variado la situación del momento político, después de lo conocido a raíz de la reunión celebrada por los jefes de los grupos que han de integrar la mayoría parlamentaria que dé asistencia al nuevo Gobierno.

Ahora el asunto que ha de ser abordado es el que se refiere al reparto de carteras entre los elementos que han de componer el nuevo grupo de Gobierno.

El señor Gil Robles tiene sobre este asunto la misma opinión que ya expuso al tramitarse la última crisis.

Se cree que han de celebrarse algunas entrevistas de carácter amistoso que servirán para que este aspecto de la cuestión quede resuelto.

Parece que el señor Lerroux no ha de oponer grandes dificultades a los deseos del jefe de la Ceda.

Desde luego se asegura que en el nuevo Gobierno las carteras de Guerra y Marina quedarán en poder de dos técnicos y que éstos serán los mismos que en la actualidad desempeñan los ministerios.

Parece probable que el jueves o el viernes de esta semana vuelvan a celebrar otra reunión los jefes de los cuatro grupos que han de constituir la base del nuevo Gobierno.

La activa campaña de propaganda que en España está realizando Acción Popular

En la jornada del domingo, el número de actos de propaganda que en toda España celebró Acción Popular se eleva a 197. En ellos tomaron parte más de cuatrocientos oradores.

De las provincias donde se han celebrado estos actos se han recibido despachos informativos dando cuenta del gran entusiasmo registrado y de la feliz acogida que tuvieron los oradores.

En la provincia de Madrid solamente, Acción Popular celebró 50 mitines.

En ellos intervinieron, además de todos los diputados de Acción Popular, los señores Salmón, Cuartero y otros propagandistas.

La conferencia del padre Laburu

El domingo por la mañana, en el Coliseum, pronunció su anunciada conferencia el padre Laburu. El local se hallaba atestado de oyentes.

La disertación fué sobre el tema «Psicología del toro de lidia».

Fué un estudio muy documentado y profundo, a través del cual pasaron por aragón aspectos y circunstancias de orden biológico con el toro de lidia.

La conferencia tuvo dos partes. En la segunda estudió la conducta del toro en colectividad.

Se proyectaron algunas películas.

El orador fué ovacionado en diversos momentos de su disertación tan documentada.

Ayer comenzó la «primera vuelta a España» en bicicleta

Esta mañana ha comenzado la «primera vuelta a España» en bicicleta, organizada por el popular diario «Informaciones».

Frente al ministerio de Obras Públicas se había levantado una tribuna que fué ocupada por el Comité de honor. Los corredores que en la misma tomaron parte, vestían jerseys de diferentes marcas de máquinas.

Después de las ocho de la mañana se dió la salida. Estaba presente el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río.

Los corredores marcharon por la calle de Alcalá, Puerta del Sol, calle del Arenal para salir a Rosales y continuar a puerta de Hierro.

Aquí se dió la salida oficial, a las ocho horas y cuarenta y cuatro minutos.

Al arrancar los ciclistas, el numeroso público que presenció la salida los despidió con una prolongada ovación.

Banquete al subsecretario de Sanidad

Se ha celebrado esta tarde el banquete ofrecido al nuevo subsecretario de Sanidad, doctor Bardají, por su designación para tal cargo.

Asistieron el ministro de Trabajo y el director general de Sanidad.

Para celebrar un aniversario

La vigésima quinta promoción del Arma de Infantería de la Academia de Toledo va a conmemorar la celebración del vigésimo quinto aniversario. Se celebrará un ban-

ODEON

Siempre los mejores films. Hoy, martes: Warner Baxter y Mirna Loy, en **ASESINATO EN LA TERRAZA**. Una nueva creación de Van Dyke. Totalmente hablada en español.

quete, al que asistirá el general Franco, quien ha obtenido ya del ministro de la Guerra el oportuno permiso.

La eximente que pide Barcia para sus defendidos, los ex consejeros de la Generalidad

El señor Barcia, defensor de los que fueron consejeros de la Generalidad, en su escrito de calificaciones provisionales, dice que sus patrocinados no pudieron impedir el atentado contra la forma de Gobierno por el estado de excitación en que se hallaban las masas.

Pide que se aprecie para sus patrocinados esta eximente.

Salazar Alonso ante la fiesta del primero de Mayo

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso ha manifestado en relación con la fecha del primero de Mayo, que ese día recorrerá personalmente los servicios municipales para inspeccionar el estado y funcionamiento de los mismos.

A este fin, a las seis de la mañana el alcalde se encontrará en el Matadero, y luego recorrerá los mercados para ver si algún funcionario, contrayendo las disposiciones dadas en su reciente Decreto, no acude al cumplimiento de sus obligaciones.

González Peña, en el penal de Cartagena

CARTAGENA. — Ayer fundeó en este puerto el barco que conducía a González Peña, condenado a reclusión perpetua por su participación en los sucesos revolucionarios de Octubre en Asturias.

Ingresó en el penal. González Peña dijo al director que venía bastante mareado, pero que quería testimoniar su agradecimiento por la conducta que con él habían seguido el capitán del barco y la tripulación.

noche entregó el ministro de la Gobernación una nota

Sobre las once y media de la noche, el subsecretario de la Gobernación habló con los periodistas, a los que dió cuenta de que las últimas noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad completa.

Después, por el ministro se entregó a los informadores una nota en la que Portela da cuenta de la conferencia sostenida esta tarde con el alcalde de Madrid, en la que trataron del mantenimiento de la normalidad en los servicios durante la fecha del primero de Mayo.

El señor Salazar Alonso expresó su confianza absoluta en que todos los servicios municipales han de funcionar ese día, sin que nadie falte a cumplir con su deber.

Barcelona

Un discurso de Cambó

En San Sadoni se celebró esta tarde un mitin de afirmación catalanista, organizado por la Lliga catalanista.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el señor Cambó, que pronunció un largo discurso.

Refiriéndose a los pasados sucesos, afirmó que el período de dominación de la Esquerra ha hecho desfallecer a mucha gente.

Hizo una alusión a los sucesos de la Semana sangrienta en 1909.

Recomendó a los elementos del partido en San Sadoni que desechen todo sentimiento de odio, toda idea de venganza respecto a la Esquerra, por las agresiones y vejaciones de que fueron objeto durante los tres últimos años.

«Con nuestra generosidad logra-

remos que en el resto de España desaparezcán recelos y preveniones que contra Cataluña sembró la Esquerra al hablar despectivamente de los no catalanes y al herir sentimientos—tan nobles como los nuestros—, al referirse a la lengua castellana.

Es un intento reprochable el querer vincular a España en una de sus zonas. España ha sido grande cuando ha tenido ideales superregionales, como sucedió en los tiempos en que defendió al catolicismo de las acometidas de la Reforma.

Es preciso crear ese ideal superregional. Para eso—termió— los hombres de la Lliga lucharemos con entusiasmo.

El señor Cambó fué aplaudido.

Continúa el misterio

BARCELONA. — Ante el juez que instruye las diligencias sumariales con motivo del suceso del pasado domingo en una casa de la calle de Was Rás, se presentaron hoy, espontáneamente, tres jóvenes para prestar declaración en favor de otro joven detenido como supuesto complicado en aquel crimen.

Los tres jóvenes declararon que el detenido, la noche que fué asesinado el matrimonio estuvo jugando con ellos en un bar durante las horas que se cometió el crimen.

El juez, para comprobar la declaración de los jóvenes, citó al dueño del establecimiento que aquéllos citaban, y aquél reconoció inmediatamente y sin titubeos, a los cuatro jóvenes como a los jugadores que se hallaban en su establecimiento la noche mencionada. En vista de esto, el juez dispuso que fuese puesto en libertad el detenido.

Un acto de afirmación católica

En Montserrat, en la planta baja del Monasterio se ha celebrado un gran acto de afirmación católica con asistencia del Cardenal Vidal y Barranquer y varios Obispos.

El Cardenal elogió la organización de Acción Católica y mostró su satisfacción por el entusiasmo religioso de este acto.

Se celebró un banquete. Luego se hizo un Vía Crucis y se cantó una solemníssima Salve.

Programa del Bloque Nacional

Ayer los señores Calvo Sotelo y Serrano Jover marcharon a Tarrasa para tomar parte en el mitin de propaganda del Bloque Nacional que se celebró en dicha ciudad.

El ex ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo afirmó que la Constitución actual no ha ganado el corazón de los españoles.

Provincias

Para robarle, lo metan a tiros

OVIEDO. — Se ha sabido que el sábado por la noche fué muerto a tiros Amador Martínez, de Morilla, tratante de ganado. Estuvo en una taberna y ya a hora avanzada marchó solo. Al pasar por un sitio despoblado lo mataron. Se cree que el móvil fué el robo, pues a la víctima no le fué encontrada la cartera.

Lo que dice el gobernador general

OVIEDO. — El señor Velarde quitó importancia al hecho de que un obrero minero de Mieres arroja un cartucho de dinamita junto al cuartel de la Guardia civil, diciendo que es costumbre hacer estas cosas en los vísperas del primero de Mayo.

Para dar recompensas

OVIEDO. — El presidente de la Diputación está confeccionando las listas del personal dependiente de dicho organismo y que se distinguió por su comportamiento en la revolución de Octubre. Se entregarán recompensas en metálico.



El miércoles, 1 de Mayo. Tres sesiones, tres. La Venecia del siglo XVIII. La corte de la Pompadour. Todo el fausto y la elegancia de una gran época. CASANOVA, O EL GALANTE AVENTURERO. Por Ivan Mosjoukine y Magdeleine Ozerey. El más audaz de los aventureros, entre las más hermosas mujeres.

El domingo: Buster Keaton (Pamplinas) en su última superproducción de la presente temporada, EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS. Una carcajada continua en cada metro de celuloide.

Superior carbón vegetal de carrasca

22 céntimos kilo, a domicilio

ANTRACITAS.—GALLETA.—GRANZAS PARA FRAGUAS

Alcoraz, 5 duplicado : Teléfono 331 : HUESCA

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES MONUMENTAL PROGRAMA

Estreno de la gran superproducción presentada por «Metro Goldwyn Mayer», e interpretada por Warner Baxter y Mirna Loy,

Asesinato en la terraza

La historia de un experto abogado que luchó denodadamente para salvar a un inocente acusado de homicidio

TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL



Hoy, martes: A las siete y diez y media. Programa doble. 1.º EL PASO DEL OCASO; y 2.º, Silvia Sidney en CONFESIONES DE UNA COLEGIALA.

SEÑORAS, VISITEN LA GRAN EXPOSICION DE SOMBREROS DE

MODAS FERRER

en la cual encontrarán ustedes lo más elegante y nuevo. Gran variedad de modelos de Balbuntal, Bakou, Bangkok extra.

COSO DE GALAN, 47

SEDAS MES DE MAYO SEDAS

Señora...!
Señorita...!

Es muy interesante para usted conocer de cerca el curso que lleva la moda...
Tenga en cuenta que

Almacenes de San Pedro, S. A.
presenta en SEDERIA las colecciones más espléndidas, los surtidos más seleccionados y las calidades más indicadas por las mejores firmas en el arte de vestir

El 2 de Mayo

PRIMER DIA DE VENTA DE SEDAS A PRECIOS DE EXTRAORDINARIA ECONOMIA...
(VEA HOY NUESTROS ESCAPARATES)

Almacenes de San Pedro, S. A.

CHOCOLATES SUPERIORES

CHOCOLATES SUPERIORES

¿Conoce usted nuestro álbum

Estampas del mundo?

Si le interesa, pídanoslo o lo solicite a su proveedor de nuestros chocolates. Pegando al mismo, por lo menos 80 cromos diferentes de la colección de 120, participará en el primer sorteo de valiosos regalos que tendrá lugar en Jaca en 15 de Septiembre del presente año 1935

Cada álbum va numerado con este fin

Chocolates Superiores de Juan Lacasa y Hermano JACA Apartado de Correos, 2

Juan Lacasa y Hermano

Juan Lacasa y Hermano

Automovilistas:

Haced vuestras compras de coches, accesorios y reparaciones en la

AGENCIA "CITROEN,"

Ramón y Cajal, 1 : Teléfono 65 : Huesca



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Ocasión única para café o baile

Se desea vender gramola cuerda de gran sonoridad, completamente nueva, con 31 discos dobles bailables y de música agradable y selecta.

Solicitudes a esta administración.

¡Interesante!

¿La casa que confecciona los trajes con esmero?
SANCHEZ
¿La que garantiza la hechura?
LEOPOLDO SANCHEZ
¿El que hace trajes a medida de buen estambre por 60 pesetas?
SANCHEZ
¿Queréis rebaja mayo?
Visitad la casa SANCHEZ y ahorraréis dinero.
Comercio: García Hernández, 63
HUESCA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las diez de la mañana y siete y cuarto de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta.

Señoras:

Se plisa diariamente y se hacen vainicas y toda clase de bordados a máquina. Dirigirse a doña Tomasa Gómara, ex profesora de la Casa Singer, Coso Galán, 88, tercero Teléfono 284.

Se vende

plano en buenas condiciones. Informes en la Administración de este periódico.

VINOS

A DOMICILIO

TELEFONO 313 - X

Bodega del Navarrico

(J. M. Tristán)

PRECIOS

Tinto superior. 0'45 litro.
Tinto viejo. 0'50 »
Tinto 17° . 0'60 »
Dorado 16° . 0'60 »
Blanco finísimo
Panadés, tipo Diamante 0'70 »
Rioja tinto de Bodegas Bilbaínas . . 1'70 botella.
Rioja blanco de Idem Idem . 1'95 »
Rancio y Moscatel . . . 1'30 litro
Años de vino. 2'00 »
Ron y coñac. 2'00 »
Montilla. . . 1'50 »
Manzanilla . . 2'00 »

Este número ha sido visado por la previa censura

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

Pastelería SOLER

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

El matrimonio y la Iglesia

Carácter sagrado del matrimonio

Contra el tercer bien del matrimonio que es el Sacramento, se levanta el error de los que defienden el matrimonio civil.

«Afirmar que el matrimonio es una cosa del todo profana y exclusivamente civil, la cual en manera alguna ha de ser encomendada a la Iglesia de Cristo, sociedad religiosa, sino sólo a la sociedad civil.»

«A la sola luz de la razón natural, y mucho mejor si se investigan los vetustos monumentos de la historia, si se pregunta a la conciencia constante de los pueblos, si se consultan las costumbres e instituciones de todas las gentes consta suficientemente que hay, aun en el matrimonio natural, un algo sagrado y religioso no procedente de los hombres sino intuído, puesto que el matrimonio tiene a Dios por autor, y fué desde el principio una figura de la Encarnación del Verbo de Dios...» A lo cual por razón del Sacramento, debe añadirse al matrimonio cristiano llevándolo a tan alta excelencia que para el Apóstol aparece como misterio grande y honroso en todos.

«Este carácter religioso del matrimonio, con su excelsa significación de la gracia y la unión de Cristo y de la Iglesia, exige de los contrayentes una santa reverencia hacia el matrimonio cristiano y un cuidado y celo también santos a fin de que el matrimonio que intentan contraer se acerque, lo más posible, al prototipo de Cristo y de la Iglesia.»

Si a esto se añade que «entre cristianos, todo matrimonio legítimo es en sí y por sí Sacramento y que nada está más distante de la verdad que llamar al Sacramento, cierto ornato del matrimonio, o cierta propiedad que, al arbitrio de los hombres, pueda separarse del contrato; aparece clarísimamente que, entre cristianos, el llamado matrimonio civil no es matrimonio por la sencilla razón de que no es Sacramento.»

Y erran, pues, manifiestamente los defensores del matrimonio civil. Entre bautizados no hay más matrimonio que el matrimonio Sacramento. Si no hay Sacramento no hay matrimonio. ¿Y quién se atreverá a sostener que se da sacramento en el matrimonio civil?

Por eso en el matrimonio civil «no hay matrimonio, sino unión ilegítima contraria, por su objeto, a la ley divina que, por lo mismo, no se puede contraer ni conservar.»

De la encíclica «Casti connubii» de S. S. PIO XI

Acuerdos de una Asamblea de Maestros

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:

Tuvo lugar el día 20, como habíamos anunciado, la Asamblea de Maestros Interinos y susfitutos con asistencia numerosa de eliminados en el tercer ejercicio, y ausencia de alumnos del plan cultural.

El principal motivo era conseguir la unión de todos los maestros en expectación de destino, comprendidos o no en el fatal Decreto de Villalobos.

Se acordó solicitar un cursillo ventajoso para los eliminados, concediéndose una puntuación inicial equivalente a la tercera parte de la mínima calificable.

Las bases aprobadas fueron: 1.ª Inmediata derogación del Decreto Villalobos convocando cursillos especiales, sustituyéndolo por otro de perfeccionamiento en que se dé la ventaja anteriormente anunciada a los eliminados en el tercer ejercicio en los cursillos anteriores.

2.ª Podrán tomar parte en él todos los maestros de Primera Enseñanza que se encuentren en posesión del título en la fecha de convocatoria.

3.ª El número de plazas será ilimitado.

4.ª Una vez terminado el Cursillo se procederá a la elección inmediata por orden de puntuación, debiendo los tribunales ajustarse a una norma fija para puntuar. En caso de igual puntuación se dará preferencia a los de mayor edad.

5.ª Las plazas serán adjudicadas después de su publicación en la «Gaceta» por riguroso orden de puntuación, quedando en expectación de destino hasta que se produzca vacante los que no consiguieran plaza.

6.ª No podrán tomar parte los alumnos del plan profesional.

LOCALES

Apuntes del domingo

Lástima grande que en estas notas de la jornada dominical de anteayer no podamos registrar, con gran complacencia, la nota de la lluvia. Hubiera sido algo de importancia grande y que hubiese llenado una necesidad que en el campo se está haciendo francamente angustiosa. Pero, se negó de nuevo el día. Unas gotas tan sólo para hacer concebir la esperanza del temporal, que luego no se presentó.

Quedó, al atardecer, un día magnífico, de franca atracción por parte del campo...

Vimos pasar varios coches grandes que llevaban abundantes alumnos de centros de cultura de la vecina ciudad de Zaragoza, de regreso de la excursión hecha por nuestra provincia.

También hubo excursiones abundantes, organizadas con carácter particular. Y está, pues, el excursionismo en franca marcha. Otra temporada más en la que van a ser encarriladas las aficiones de excursionismo, abandonando la ciudad en la que queda la vida ordinaria y monótona del vivir semanal.

Que esa corriente se intensifique, que arrastre más y más la afición. Porque en definitiva es tonificar organismos y dar a conocer esta provincia de Huesca que tantas y tan buenas cosas encierra.

Otras notas más en la jornada: mucho público en la función religiosa de la Catedral. Anunciación en los pascos públicos; concierto en el Parque; como siempre a la política nacional; llenos los espectáculos públicos; fútbol en Villa Ibañeta; fiesta en el Campo del Deporte. Así se ha despedido el mes de Abril en sus jornadas de descanso.

SUCESOS

Un robo

De Gurrea de Gállego comunican que por la desaparición de un todo nuevo, y herramientas para materiales, en Riegos del Alto Aragón, del contratista Francisco Aguero, fué detenido Francisco Domeque, quien se ha confesado autor del robo.

RELIGIOSAS

30 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Mariano, Luis y Santa Catalina de Sena.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa se aplicará en sufragio de don Tomás de Pablo y doña Dolores Zaldín.

Hoy a las diez y cuarto, en Santa Rosa, fiesta a Santa Catalina de Sena, con sermón por el reverendo Padre dominico Angel María Gómez.

Continúa en Santa Rosa la novena a la Inmaculada, predicando el reverendo Padre Angel María Gómez; por la mañana a las ocho y ocho y media, misa, y los demás actos por la tarde a las seis y media.

A la Virgen del Amor Hermoso

El señor párroco de San Lorenzo ha organizado para este mes los solemnes cultos siguientes:

El día 30 de Abril, a las siete y media, Salve Regina, cantada por la capilla.

Día 1.º de Mayo y sucesivos, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, el ejercicio de las Flores, con rosario y sermón por el reverendo Padre Modesto Forcano, misionero del Corazón de María.

La fiesta principal tendrá lugar el día 19 a las diez treinta.

Todos los domingos, miércoles y viernes, habrá sermón, por lo que la función empezará a las siete, y los demás días a las siete treinta.

En Loreto

Se celebrará mañana, a las diez, la tradicional fiesta religiosa por el Ilustrísimo Cabildo; predicando el muy ilustre señor don Ramón Abizanda.

NECROLOGIA

Don Salvador Lorient Torres

Después de recibir ferrociosamente los Santos Sacramentos, falleció en Bolñaña el guardia civil retirado don Salvador Lorient Torres.

El finado ostentó siempre, al frente del benemérito Instituto a que perteneció, una historia ejemplar por la solicitud y esmerado celo de su comportamiento, granjeándose el singular respeto y cariño de cuantos fueron sus jefes y compañeros; y por su trato amable y generosos sentimientos, la afectuosidad de cuantos le conocieron, de que es prueba el unánime pesar experimentado entre sus numerosos amigos.

En sufragio de don Salvador Lorient Torres elevamos una fervorosa plegaria, significando el sincero dolor a sus afligidos esposas doña Antonia Puyol; hijos Manuela (ausente) y Severiano; nietos Pilar, Ricardo, Laura, Dolores y Concepción; hermana Blasa; hijo político don Florencio Montilla; hermanos políticos don Antonio Altemir y don Manuel Puyol; primos, sobrinos y demás parientes.

Lea V. «La Tierra»

PUNTO AZUL

Super 6
Ptas. 1.200



Corta - Extracorta - Normal
larga y tono

Pida folletos gratis y condiciones para pago a PLAZOS

Exclusivas LOPEZ Avda. Rep. 93
B'NEFAR

Espectáculos

GACETILLAS

ODEON. — Asesinato en la terraza

Van Dyke, el realizador de tantas películas de naturaleza y poesía, ha enfocado su arte en la interesante producción Metro Goldwyn Mayer «Asesinato en la terraza»; un asunto sobre encontradas pasiones de pistoleros y diligencias promovidas a causa de un asesinato, en condiciones singulares para hacer recaer en un inocente la culpabilidad, asunto que se desarrolla guiado por una mano experta que en estos temas logra hacer que la trama sea intrigante, detalles que dan por resultado el interés que absorbe la atención del espectador.

CINEASTA

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO
PARTOS Y MATRIB

Ex Ayudante de los Clínicos de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de caso a caso

Casa de Guías, 45, principal

HUESCA

Secciones de graduadas anejas a las Normales

Se dispone que en aquellas Escuelas Normales donde había quedado en suspenso el concurso oposición para proveer Secciones de las graduadas anejas, se reanude dicho concurso antes de los exámenes del próximo mes de Junio.

Para la colocación de los seleccionados se seguirán las normas establecidas en la orden ministerial de 1.º de Diciembre último.

El Claustro de la Normal de Huesca tiene anunciada la provisión de dos vacantes para maestra y tres para maestro, una de éstas de retrasados mentales.

Consejos locales de Enseñanza

Mañana publicaremos una Circular referente a los Consejos locales de Primera Enseñanza que hemos recibido.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de Santo Domingo y San Marín, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita de Ibeica, Carmen Santafé Bueno, con el inteligente industrial y antiguo jugador del Huesca F. C., Miguel Gastón Puyó. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Octavio Rín.

Fueron padrinos doña Rosario Santafé y don Francisco Gastón, hermanos de los contrayentes.

Firmaron el acta como testigos don Casiano Abadía y don Manuel Bajá.

Terminada la ceremonia, la concurrencia fué obsequiada con una suculenta comida admirablemente servida por las bellísimas señoritas Angelines Bistué y Maruja Gavín.

Entre los asistentes figuraban doña Petra Bueno, madre de la novia; doña Rosario Santafé, doña Balbina Díaz-Deigado, doña Concha Allué, doña Francisca Almodévar, doña María Lanuza, doña Martina Castán, doña Carmen Monreal; las bellísimas señoritas Angelines Bistué, Maruja Gavín, Dolores Almodévar, Conchita Bescós, Aurora y Sara Esteban, María Santafé, Justa Lópiz y Gregoria Lorés, y las preciosas niñas María Lourdes Llamas, Carmencita Guarga, María Jesús Juste, María Luisa Casanova, Pepita Morláns, Blanquita y Conchita Santafé y Ramón y Carmencita Díaz.

El sexo fuerte estuvo bien representado.

La feliz pareja partió de viaje de novios, a la cual les deseamos muchas prosperidades.

Cándido Jordán Bleuca

Abogado
Procurador de los Tribunales
Vega Armijo, 5 dup., 2.º, dcha.
Teléfono 347
HUESCA

Contratistas

En el «Boletín Oficial» del día 26 de Abril actual, aparece un anuncio de subasta de un edificio escolar del Ayuntamiento de LA LUJENGA, por la cantidad de ochenta y dos mil ochocientos sesenta y cuatro pesetas con cuarenta y ocho céntimos (82 864'48).

Gran ocasión

Venta de un coche CITROEN, 5 plazas, 10 H P, en muy buen estado, con seis llantas y cubiertas seminuevas; se dará muy barato. Informes en la Administración de este periódico.

AL OIDO

En la sesión municipal celebrada el viernes hubo un escrito solicitando autorización para construir una casa en el paseo de Lucas Mallada, más conocido por el paseo de la Alameda. Una edificación más va a levantarse en este trozo de paseo donde, de algún tiempo a esta parte, se han construido casas modestas para vivienda de familias trabajadoras.

Esto pone una vez más sobre el plano de la actualidad, la necesidad de que se acometa el problema de la zona de ensanche en Huesca. Es necesario, pero con urgencia, ir a la urbanización de una zona extensa, situada en lugar adecuado para la expansión de Huesca, dotándola de alcantarillado, agua potable y cuantos servicios de orden general se precisa para poder habitar, para así estimular la construcción.

Que el Ayuntamiento se dé cuenta de la importancia que para nuestra ciudad tiene esto que ya llevamos apuntado en reiteradas ocasiones.

Otro asunto de interés tratado en la reunión del Pleno municipal fué el informe dado por la Comisión especial que hace algún tiempo quedó designada para resolver, de manera definitiva, lo relacionado con la instalación de la Feria de ganados de San Andrés.

Hicieron bien los ediles en acordar que quedase el asunto sobre la mesa para su estudio. A nadie puede escapar que el interés que esto encierra es extraordinario desde varios puntos de vista para la población. Hay que ir a dar espacio, pero andar. No dejar que transcurran los días y los meses y luego tengamos que ir con precipitaciones. ¡Que todos sabemos que en este asunto no falta quien viene empujando!

UN INDISCRETO.

DE SOCIEDAD

De Madrid regresó nuestro querido amigo don Cirilo M. Retortillo.

Durante su breve estancia hemos saludado al digno secretario del Gobierno civil de Guadalejara don Santiago Bueno y su distinguida señora.

Saludamos ayer a nuestro buen amigo el ganadero ansotano don José Puyó Navarro.

En viaje de novios se encuentra en nuestra ciudad el joven osense Manolo Bertolín, teniente de Intantería de guarnición en Logroño, y su elegante y bella esposa Lolita Pérez.

Les deseamos una grata estancia entre nosotros y una eterna luna de miel.

Hemos tenido el gusto de saludar a las bellas y simpáticas señoritas de Plasencia del Monte Tomasita y Asunción Bernués y Josefina Jiménez.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha.

AUTOMOVILES
CAMIONES
BICICLETAS
RECAMBIOS
ACCESORIOS
NEUMATICOS
APARATOS DE RADIO

Visite esta casa antes de comprar y ahorrará la diferencia. CASA RIN, Coto Bajo, 60, Teléfono, 82, HUESCA.

Le interesa mucho, señora

La mezcladora-preparadora, tostadora de pan, Cocina eléctrica y el Refrigerador WESTINGHOUSE, que hace más frío que en el Polo Norte. También podrá ver inmenso surtido en muebles en condiciones ventajosísimas, en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, núm. 27, Huesca

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
NAPETENIA
DIARREAS
DILATACION Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

SAIZ
DE CARLOS